

市消协发布“双节”消费七大警示

□记者 宋馨

本报讯“双节”来临,根据近年来我市“双节”期间的消费热点和投诉重点,结合日常投诉与冬季疫情防控工作情况,周口市消费者协会发布消费警示,提醒广大消费者理性消费,避免合法权益受到侵害。

警惕消费欺诈

消费时,消费者要注意商家是否有虚构原价、虚假优惠折价的现象,是否有标价内容和折扣幅度与实际不符、不履行或者不完全履行价格承诺等情况;要注意不标示或含糊标示价格附加条件、低价招徕顾客以高价进行结算等行为。

留意明码标价

消费者在购物、用餐、旅游时,要留意经营者是否明码标价,是否存在标价之外加价出售商品的情形;在同一时间、同一经营场所的标价内容是否一致,是否有误导消费者等现象。

注意食品安全

假日期间是餐饮消费高峰期,也是出现各类餐饮消费问题的高发期。消费者外出就餐时应选择证照齐全的食品经营单位,并索要正规发票或收据。尽量避免食用不常食用或从未食用过的食物以及易导致过敏的食品,不要购买、食用有关部门明令禁止、来历不明的食物,以免发生食物中毒或者疫情传播事件。消费者选购预包装食品时,要注意检查包装是否完好,食品名称、配料表、生产者和(或)经销商的名称、地址和联系方式,生产日期、保质期、贮存条件、食品生产许可证编号等说明是否清楚。选购散装食品时,要注意观察食品是否有霉点、异味、变色、变质等问题。建议消费者尽量选择到大型超市、正规市场购买食品。

选择正规购物平台

消费者应挑选信誉度高、管理

规范、交易规则完善、通过第三方支付平台进行支付的电商平台进行网络购物。注意查看平台内店铺首页醒目位置是否公开营业执照信息及与经营业务有关的行政许可信息等,避免在非正规电商平台上购物。

注意辨别虚假广告

保健食品、医疗、药品广告已成为虚假广告重灾区。老年人在报纸、杂志等媒体接触广告时,要提高辨别意识,特别防范所谓的“专家”向老年人推销高价假冒伪劣保健品。对以赠送鸡蛋、面条、酱油等小物品为诱饵推销商品的,老年人不要随意购买。

谨防不正当有奖销售

消费者参加有奖销售活动时,要注意商家是否存在虚构奖项、奖品、奖金金额的现象,是否有故意让内定人员中奖等欺骗方式进行有奖销售的行为。特别提示,抽奖式有奖销售最高奖的金额超过5万元的,

属于违法经营行为。

注意出行安全

建议消费者通过网络、电话、火车站窗口、手机客户端和自助售票机等正规渠道购票,谨慎使用非官方第三方抢票软件,拒绝通过黄牛购票,以免泄露个人隐私,上当受骗。自觉增强疫情防控意识,减少走亲串友、聚会等活动频次,有效防范病毒传播。

周口市消费者协会特别提醒广大消费者,在消费过程中应保留好凭证。无论是线上或线下消费,都应及时向商家索取并妥善保管购物发票、小票、电子交易码等有效凭证。一旦发生消费纠纷,消费者与商家不能协商达成一致,或发现商家有涉嫌违反法律法规行为的,可直接向周口市消费者协会进行投诉,依法维护自身合法权益。

投诉电话:0394-8385315。③7

5个“益童之家”落户周口

为农村儿童提供安全教育、健康教育、兴趣培养等优质课后活动内容



联欢会上孩子们纯真的笑脸

□记者 张艳丽 文/图

本报讯12月28日,记者从市民政局获悉,由中华慈善总会联合字节跳动公益共同发起,市民政局链接资源的“益童之家”公益项目落

户我市5所乡村学校,通过组织开展各类兴趣活动,丰富农村儿童的课后生活。

当日上午,太康县龙曲镇河坡小学“益童之家”内其乐融融,学生们在社工的带领下开展联欢会活

动,每个孩子脸上都洋溢着纯真的笑容。“今后,我们会以帮助农村儿童健康成长为宗旨,以弥补农村儿童情感缺失、提高农村儿童道德素养为目标,广泛开展儿童关爱活动,创造有利于农村儿童健康成长的良好氛围。”一位参加活动的社工说。

未来3年,市民政局将组织社工利用“益童之家”所在的西华县东王营乡中心小学、西华县清河驿乡小学、沈丘县范营乡杨湾小学、沈丘县刘庄镇晏庙小学和太康县龙曲镇河坡小学校内空间资源,为农村儿童提供包括安全教育、健康教育、兴趣培养、自我认知、社会融入、心理支持等在内的优质课后活动内容。

据了解,“益童之家”公益项目还将为乡村教师、校园心理辅导教师等农村儿童课后服务提供者提供培训机会与激励支持,保障农村儿童享受更有质量的课后服务。②5

周口市文学馆昨日正式开馆



作家刘庆邦(右)、墨白(左)签名赠书

□记者 吕冰汝/文 梁照曾/图

本报讯12月29日上午,位于中心城区中州大道与黄河路交叉口西南角铁路公园内的周口市文学馆开馆。周口市文学馆的建成,是周口文学史上零的突破,是周口文学的新纪元,也是真正的惠民利民工程。

据了解,周口市文学馆隶属于周口市文学艺术院,是2020年市重点项目,建成面积2800平方米,主展区面积1600平方米,核心展区面积600平方米。周口市文学馆系统地展示了周口文学从远古到当代的发展史,收入了周籍、旅居周口以及书写周口的作者232人。核心展区分为9个部分,以神话传说、陈地经典、陈地文人、陈地故事、文人咏陈等方式展示。该文学馆坐落于公园内,外部环境优美,展示内容丰富,将成为周口文创新地、文学圣地,拓展了公共文化服务新空间,为市民提供了一个以文学滋养心灵的新去处。

周口市文学艺术院第一任院长、市作协主席柳岸在开馆仪式上说:“从全国来看,市级建有文学馆的寥寥无几,像周口这样筹建文学艺术院并把文学馆纳入市政府重点项目的,更不多见。”市民戚富岗参加了周口市文学馆的开馆仪式,他兴奋地说:“这个场馆非常大气、非常高雅,给人一种耳目一新的感觉。通过参观,能够让人真正感受到周口文化的博大精深和繁荣兴盛。”②8

全国柔力球网络视频大赛奖项揭晓

周口老年柔力球队获一等奖

□记者 张艳丽 文/图

本报讯12月29日,记者从市老年人体育指导中心获悉,在12月28日落幕的全国柔力球网络视频大赛中,周口市老年人体育协会柔力球专委会柔力球队在300支代表队中脱颖而出,荣获国九套《大美中国·山东篇》(相亲相爱)一等奖。

全国柔力球网络视频大赛得到了包括周口在内的全国28个省(自治区、直辖市)柔力球爱好者的积极响应和热情参与。周口市老年人体



参赛队员秀出精气神

育协会柔力球专委会柔力球队常年坚持训练,在全国及省市各级比赛中

屡次获奖,对发扬壮大柔力球运动、推动全民健身起到了积极作用。②8